

■走读美丽郑东·记者在一线系列报道

美丽郑东是怎样“扮”成的？ 来看管养工匠的“城市扮靓法则”

■美丽工匠 扮靓法则

**徐红钊：
酷暑当下同守现场
人性关怀相得益彰**



记者见到CBD区域环卫负责人徐红钊时，他正在给环卫工人送绿豆汤：“三伏天太热，为了能让工人们缓一缓，现在每天都会安排人员熬制绿豆汤送到管养一线。”在送绿豆汤之前，徐红钊刚完成CBD区域国际会展中心周边的路段巡查，由于徒步巡查，他的衣衫早已被汗水浸透。接过绿豆水的工人劝他休息一下，他笑着说：“不用，马上还要到别的区域巡查。”

CBD中央商务区是郑东新区的核心区，徐红钊作为CBD区域的环卫负责人，多次参与包括上合会议在内的各项国际性盛会的保障工作。同时积极响应创建卫生城市、创建文明城市、创建园林城市、大气污染防治的工作要求，周密制定措施并部署落实。

当被问到这片地方每天这么多双眼睛都在关注着，压力大吗？徐红钊说：“压力肯定是有的，但是有压力也有动力，这么美丽的地方，是现代化大都市郑州的剪影，我们的工作就是让它一直美下去！”

2014年徐红钊左腿骨折，被紧急送往医院进行手术治疗，术后医生嘱咐近两年内腿部不可进行过多活动。但当时适逢城市创建、综合整治关键时期，作为CBD区域环卫管理责任人，徐红钊只能在家电话指挥，内心非常焦灼，刚静养两个月就不听家人劝说执意回到了工作岗位。在郑东新区管委会领导带领下，他跟随领导每天徒步进行综合检查，每天都要走10公里。感觉腿痛时，稍作休息便又继续工作，把检查的问题全部记录在案，安排人员及时整改。

CBD区域每年承办具有重要影响力的大型展会、政治接待、会议平均450余次，活动密集度高。为全面保障活动的顺利开展，不论什么时候，只要接到活动通知，徐红钊便第一时间赴现场进行全方位检查，有问题立即反馈处理。徐红钊家在郑州，但是也是早出晚归，待在平安大道中转站办公室的时间比回家的时间还要久。常年的早出晚归中，徐红钊已记不清有多久没有接送过孩子上学了，他把对家庭的愧疚感转化为工作动力，在勤勉的耕耘下工作硕果累累，被郑东新区管委会评为先进工作者。同时负责的管养区域凭着科学的管养模式、优雅的人居环境得到了国内外来宾的一致好评。



机械化联合作业

■美丽工匠 扮靓法则

**刘涛：
双手一掏尘，脚下两生花**

刘涛今年39岁，走出大学校门的第一份工作便是与尘为舞的环卫管理工作，15年的坚守让他从一个懵懂的大学生成长为一位经验丰富的行业老兵。

从跟随市政队伍修建郑东新区的首条道路——黄河东路，到现今负责商都路办事处区域、高铁东站区域环卫管理工作，15年的风雨历练赋予了他遇事冷静、判决果断的做事风格。遇到夜深突发性任务时，他总能沉着应对，统筹部署人员、车辆，第一时间赶赴现场。从前期部署、现场协调到后期收尾，他全程跟进，直到应急任务得到妥善解决。夏日凌晨4点的天空已泛白，新的一天即将来临，处理完事情的他拿起半瓶矿泉水倒在手中，大力搓几下脸颊为自己提神，心里想着回到中转站如何安排新一天的工作内容。

记者赶到管养现场时，刘涛正在打电话，协调某条支路背街的清扫保洁工作。电话结束后刘涛刚要打招呼，又一个电话打进来，他只好略带歉意地笑了笑接起电话。

“我一般是6点起床，今天正好有任务就‘醒’得有点早，得赶紧把事故道路恢复原貌，不能耽误来往居民上班。”刘涛歉意地说。为了方便现场工作，刘涛很早就把“家”搬进了环卫中转站，他管辖的环卫管养四部不仅担负着高铁东站道路管养，还涵盖商都路办事处区域累计280万平方米的道路清扫保洁



任务。郑州东站是反映郑州城市建设、大都市发展的“第一窗口”，人车流量大、清扫难度大、保洁标准高，这意味着更重的担子、更大的责任。

刘涛是商丘人，妻子和孩子都留守老家，他每年能回家的次数寥寥无几。众所周知，除雪保畅是环卫的重难点专项工作，2015年大雪纷飞的冬天，除雪保畅任务紧急刻不容缓，在妻子即将临产和紧急任务两者之间，他最终选择了后者，他将对小爱换成心系前线的大爱。历经几天几夜不停歇的应急保通，最终东区除雪任务圆满完成，所在单位也获得了“2015年度城市清除冰雪工作先进单位”荣誉。

15年来，刘涛用坚实的脚步丈量着东区的长度，同一条道路他不知道走过多少遍，在熟悉且不变的工作中他总是竭力寻找变的可能，致力于摸索新的管理思路。为进一步提高作业质量，他组织工人研讨、反复试验改良清扫保洁工具，改进机械化作业方式等，一系列的创新和改良为东区环卫管养工作的推进发挥了积极作用。

环卫工是城市管养的主力军。在传统的观念里，环卫工身穿黄马甲，每天穿梭在大街小巷，凌晨即起，夜半方归，十分辛苦。

但是在兴东公司，环卫行业还涌现出了一批有志向、有担当、年轻有活力的高级管理人才。

这是在郑东新区管委会市政园林局的长远谋划中，通过郑新建投的精心栽培，培养出的城市管养一线的“智慧大脑”。他们学习接受、践行落实，让裨益于环卫行业发展的新模式、新思维、新技术融贯于一线，为的是让广大环卫工人少流一滴汗、少淋一次雨、少受一次冻，让新生事物应用于实际工作，改进管养模式、提升作业质量、扮靓城市空间。

郑新建投旗下子公司兴东市政作为东区环卫管养单位，引领着万千“扫兵”全力创建美好城市空间，凭着周密的工作部署及科学的作业模式书写着东区的美丽奇迹。洁净一片天、温暖一座城，是无数的他和她组成了城市“后援队”，为保障郑州名片、中原名城的魅力容颜不遗余力，为推动东区现代化都市国际化发展数如一日重复着平淡却不平凡的工作。

记者 马燕 王阳
通讯员 邵正锋 贺改利 文/图



在“以克论净”检查